
SEMESTR IV - zagadnienia 

1. Przedstaw krótko postawę arystokracji zaprezentowaną w Lalce Bolesława Prusa.  

2. Podziel zamieszczone cechy Wokulskiego na te, które świadczą o tym, że jest 

romantykiem i te, które świadczą o tym, że jest pozytywistą: działalność 

narodowowyzwoleńcza, wiara w romantyczną siłę miłości, realizacja haseł pracy u 

podstaw i pracy organicznej, wiara w postęp. 

3. Impresjonizm to nurt w sztuce postulujący zatrzymanie, utrwalenie ulotnego, 

subiektywnego wrażenia. 

4. Przyczyną klęski powstania styczniowego zaprezentowaną w Wiernej rzece Stefana 

Żeromskiego jest brak zaangażowania arystokracji i części chłopstwa. 

5. Przyczyną przegranej sytuacji życiowej Tomasza Judyma jest brak przystosowania do 

otaczającej go rzeczywistości, nadwrażliwość i skrajny idealizm.  

6. Tytułową bezdomność bohaterów Ludzi bezdomnych Stefana Żeromskiego 

rozumiemy jako: dosłowną i metaforyczną. 


